
2. Удосконалено дослідження функціонального стану гліколізу та глюконеогенезу в циклі 
Корі і встановлено частоту піровиноградного діабету та прихованого гіпотирозу серед населення 
Прикарпатського регіону, які складають відповідно 4,11% і 4,45%.

3. Опрацьовані експрес-методи відрізняються високою інформативністю стосовно ранньої 
діагностики та набутих порушень гормональної регуляції вуглеводного обміну на рівні 
функціонування мітохондрій та циклу Корі.
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T. Г. ТЮРІНА
С. H. ЛАЗАРЕВ ПРО ШЛЯХИ МОРАЛЬНО-ДУХОВНОГО ОЗДОРОВЛЕННЯ ЛЮДИНИ

Аналізується концепція С.Н. Лазарева щодо сутності природи людини та її призначення 
як частини Всесвіту; доводиться взаємозалежність, взаємообумовленість і взаємозв’язок 
фізичного і психічного здоров’я  людини від знання і дотримання Духовних Законів, рівня 
духовного розвитку людської істоти.

Анализируется концепция С.Н. Лазарева относительно сущности природы человека и его 
предназначения как частицы Вселенной; доказывается взаимозависимость, 
взаимообусловленность и взаимосвязь физического и психического здоровья человека от знания и 
следования Духовным Законам, уровня его духовного развития.

S.N. Lazarev’s concept concerning the human’s essence and destiny as part o f the Universe is 
analyzed. Interdependence, interconditionality and correlation between human’s physical and 
psychological health and both knowledge o f and following the Spiritual Laws and level o f the human’s 
spiritual development are proved.

Дослідники як минулого, так і сучасності, доводять тісний взаємозв’язок і 
взаємообумовленість фізичного, психічного і духовного здоров’я людини, тобто залежність її 
фізичного стану і тілесного здоров’я від моральної чистоти і рівня духовного розвитку.

За словами професора О.Вишневського, “духовне здоров’я є головним джерелом сили й 
енергії людини” [2. 166].

І релігійні, і духовно-езотеричні вчення, і духовно-оздоровчі філософські системи як 
древності, так і сучасні приділяють велику увагу питанню тілесного і морально-духовного 
оздоровлення та вдосконалення людини. Ця проблема глибоко розроблялася в буддизмі, даосизмі, 
цигуні, йозі, Агні-Йозі, Інтегральній Йозі, на цій ідеї базуються і більш сучасні морально-оздоровчі 
системи П.Іванова, Г.Малахова та ін.

Проблема морально-духовного оздоровлення людини і людства набула надзвичайної 
актуальності в наш час у зв’язку з тим, що багато вчених, мислителів тісно взаємопов’язують і 
взаємообумовлюють залежність вдосконалення всього нашого суспільства від морально-духовного 
здоров’я кожної окремої людини. Про цей феномен писали давньогрецький філософ Плотін, 
видатний український мислитель і педагог Г.Сковорода, відомий індійський філософ Шрі Ауробіндо 
Гхош, М. і О. Реріхи, релігійний філософ С.Франк та ін. окремі сучасні вчені-природознавці 
(В.Аксенов [1], Г.Грабовой [3], І.Медина [4], В. і Т.Тихоплави [5] та ін.). Вони відзначають, що
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суспільний прогрес є можливим лише за умови морального самовдосконалення та духовного росту 
кожної окремої людини, її власних зусиль, що відбувається за законом “вдосконалюється частина -  
вдосконалюється ціле”, і що змінити колективну свідомість можливо лише за умови розвитку своєї 
власної індивідуальної свідомості у напрямку її морально-духовного оздоровлення.

Мета даної статті -  проаналізувати концепцію С.Н. Лазарева -  автора відомої серії книг 
“Діагностика карми” [3], який у своїх творах на “живих” прикладах доводить, що тілесна хвороба -  
це порушення рівноваги, гармонії між людиною, природою і Космосом, і що цей стан організму 
пов’язаний з відходом людської істоти від Бога, порушенням Духовних Законів, з душевною 
недосконалістю людини.

Концепція С.Н. Лазарева трактує людину як частину Всесвіту, яка повинна розвиватись і 
підпорядковуватися його законам. Згідно з вченням С.Н. Лазарева, людина -  це діалектична істота, 
яка складається з двох половинок: речовини і поля. Поле -  це душа і дух людини, тіло -  речовина. 
Дух людини прагне до Бога, а тіло -  до Землі. Душа, об’єднуючи ці протилежні основи, прагне як до 
Бога, так і до Землі. Автор підкреслює, що дуже важливо для людської душі дотримуватись 
гармонійного співвідношення прагнень як до земного так і до Божественного.

За концепцією С.Н. Лазарева, інформаційне поле первинне по відношенню до речовини (тіла) 
і визначає його долю, психічний і фізичний стани. Головною умовою психічного і фізичного 
здоров’я, на думку дослідника, є знання і дотримання законів інформаційного поля Всесвіту -  законів 
Єдності, Духовності і Любові. С.Н. Лазарев стверджує, що весь наш життєвий шлях визначається 
рівнем розвитку нашої духовності.

Завдання людини на Землі, - пізнавати оточуючий світ, вивчати його закони і жити відповідно 
з цими законами.

Згідно з думкою С.Н. Лазарева, наш матеріальний світ -  лише частина обширно» системи 
світів і все, що в ньому відбувається, тісно пов’язане з подіями в інших світах, як вищих, так і 
нижчих. Думки, почуття та вчинки людини мають відповідний вплив на інші світи, тому що побудова 
інших світів визначається діючими в них причинно-наслідковими зв’язками фізичного і духовного 
характеру, і лише людина може свідомо порушувати ці зв’язки.

Так, С.Н. Лазарев пише, що структура Всесвіту складається з осередків -  33-х світів, які 
групами між собою поєднані. Кожна людина, тобто її інформаційний двійник (двійник тонкого 
плану), паралельно існує (живе, проходить свою еволюцію) у 33-х всесвітах, і якщо людина порушує 
вищі духовні закони на Землі, вона тим самим несе в собі програму деформації інших світів, порушує 
гармонію Всесвіту. Це означає, що у кожному прагненні, бажанні людини повинна існувати певна 
межа, за якою починається руйнація.

Лазарев розглядає людину як клітину Всесвіту, яка, як і кожна здорова клітина, повинна 
працювати спочатку на Всесвіт, а уже потім на себе. Він особливо підкреслює, що людина повинна 
любити Бога більше, аніж усе, що її пов’язує із Землею. Вищим щастям на Землі, стверджує автор, 
повинна бути любов до Бога, і точку опори людина повинна шукати не у земних, а у вищих 
цінностях. На думку автора, якщо ваша душа постійно не прагне до Бога і не шукає нових шляхів до 
пізнання і самовдосконалення, вона непомітно починає “прилипати” до Землі (до відповідних земних 
цінностей).

Лазарев виділяє три рівні земних цінностей, які, згідно з його спостереженнями, найчастіше і 
найбільше “заземляють” людину, прив’язують до Землі і становлять для неї сенс життя, “земне” 
щастя. Згідно з Лазарєвим, перший рівень земного щастя -  це їжа, сексуальні задоволення, побут, 
речі, гроші (згідно з психологією це рівень фізіологічних, матеріальних потреб). Другий рівень 
земного -  це стосунки з близькою людиною, любов до неї, до сім’ї, батьків, своїх дітей, почуття 
відповідальності, все, що пов’язане з працею, становищем у суспільстві, кар’єрою (за психологією, це 
рівень соціальних потреб). Третій рівень земного -  це коли для людини сенс життя становлять її 
здібності, духовні якості, мудрість і доля (рівень духовних потреб).

Для того, щоб очистити душу, навернути до Бога, її “намагаються”, на думку автора, відірвати 
від земного за допомогою так званих “механізмів очищення”. Згідно із спостереженнями автора, в їх 
якості виступають неприємності, які руйнують стабільне “земне щастя” (1, 2 чи 3-го рівня), до якого 
“прилипла” душа. Якщо людина цього не зрозуміла -  включаються травми, хвороби та інші нещастя, 
а якщо і це не допомагає -  руйнується тіло, приходить смерть -  як очищення духу.

На думку С.Н. Лазарева, у свідомості кожної людини повинні співіснувати два протилежні 
процеси: зречення від світу, прагнення до Космосу, святість і реалізація отриманої інформації, 
активні дії, підвищена практичність. Йдеться, по суті, про нове мислення, яке визначає фізичну, 
психічну і духовну структуру нової людини. Кожна людина повинна стати святою з постійним 
прагненням до підвищення свого рівня святості, до пізнання світу, виходу у Всесвіт, тобто 
самореалізацією у духовному житті і одночасною самореалізацією у психічному і практичному житті.
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Аналіз деформації польових структур, пише автор у своїх дослідженнях, свідчить, що багато 
хвороб виникають на рівні поля часто за багато років ще до того, як вони починають проявлятися на 
фізичному плані. Причиною польових деформацій є невідповідність характеристик поля людини 
інформаційному полю Землі і Всесвіту. Емоції, почуття, думки, слова, поведінка, які вступають у 
протиріччя з гармонією Всесвіту призводять до деформації польових структур, що проявляється 
відповідно через хвороби, травми, життєві неприємності, розпад особистості.

В основі справжнього щастя, стверджує автор, лежить, по-перше, щира любов і прагнення до 
Бога; по-друге, прийняття всього, що з нами відбувається, всіх обставин як даних Богом: без агресії, 
скерованої проти інших і проти себе, а тільки з любов’ю і вдячністю, як засіб, шлях нашого 
очищення.

Автор дає наступну пораду: намагатись знати оцінку, аналіз будь-якої ситуації та прагнення її 
зрозуміти. Він підкреслює, що все, що відбувається, -  відбувається з волі Божої. Лазарев вважає, що 
джерелом наших образ та невдач є не погані (інші) люди та несприятливі обставини, а наша власна 
недосконалість.

Автор підкреслює, що якщо людина має високе прагнення з’єднатись з Богом, то все, що 
відбувається навколо, яким би нерозумним і брудним воно не було з погляду земної логіки, завжди 
наповнено прихованим Вищим сенсом і Божественною логікою. При такому сприйнятті життя душа 
не “пристане” до Землі, земних цінностей, і тоді не потрібні будуть хвороби, нещастя, травми.

Як стверджує Лазарев, матриця майбутнього людства у тонкому світі вже сформована і, 
згідно з його думкою, причиною багатьох складних захворювань на Землі є невідповідність 
параметрів поля сучасної людини цій матриці нашого майбутнього. Лазарев неодноразово 
підкреслює, що всі ті люди, в кого духовні параметри нижчі від відповідного рівня, будуть 
виправлятись через хвороби, а у випадку нерозуміння -  відсіюватись через смерть. Автор вказує 
чотири найважливіших параметри, які, на його думку, мають максимальне значення дія людини: 
духовність, наповненість любов’ю, здорова психіка та мінімальний рівень підсвідомої агресії.

Згідно із концепцією Лазарева, люди, для яких сенс життя становлять не гроші, кар’єра, 
власна мудрість, а прагнення до Бога, любові, моральності та вищі духовні принципи, зможуть 
забезпечити розвиток нашого суспільства та його майбутнє.
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Н.О. ХОЛОДОВА
ПРОФІЛАКТИКА ШКІДЛИВИХ ЗВИЧОК СЕРЕД УЧНІВ

В роботі звернуто увагу на негативні чинники, які впливають на здоров ’я людини. Серед 
них значне місце посідають шкідливі звички (куріння, алкоголізм, вживання наркотиків). 
Стаття розкриває причини набуття і методи їх профілактики серед дітей та учнівської 
молоді в закладах освіти.

Обращено внимание на отрицательные факторы, влияющие на состояние здоровья. 
Среди них значительную роль играет вредние привычки (курение, употребление алкоголя и 
наркотиков).

The problem o f prevention from  harmful habits, reasons o f their acquire and the methods o f the 
tuting among schoolchildren and students is considered in this article.

В умовах реформування школи перед навчальними закладами стоїть завдання виховання 
гармонійно розвиненої дитини, яка не тільки б мала певний рівень досягнення знань з різних 
навчальних предметів, але й зростала здоровою духовно та фізично. [2]
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